

В совет по защите диссертаций на  
соискание ученой степени доктора наук,  
на соискание ученой степени кандидата  
наук Д 212.196.02 на базе ФГБОУ ВО  
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертации Подлесновой Адели Юрьевны на тему: «Развитие рынка услуг международного факторинга в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Одной из стратегических задач Российской Федерации является развитие финансовых механизмов и инструментов, обеспечивающих продвижение отечественной продукции на внешний рынок. Международный факторинг дает возможность предприятиям предлагать иностранным партнерам продукцию на более гибких условиях оплаты, обеспечивая тем самым себе дополнительное конкурентное преимущество и безопасный рост экспорта. Изучение международного факторинга, особенностей механизма его реализации, проблем и перспектив развития в России крайне актуально в современных условиях. Тем более что в российской научной экономической литературе эти проблемы ранее не подвергались глубокому научному анализу.

Автореферат диссертации А.Ю. Подлесновой представляет собой самодостаточный научный труд, для которого характерно логичное и аргументированное изложение проведенного исследования. В нем четко и однозначно сформулированы цель и вытекающие из нее задачи. Для достижения поставленной цели соискатель глубоко исследовала профильную научную литературу, официальные материалы министерств и ведомств России, факторинговых ассоциаций, отечественные и зарубежные законодательные и нормативно-правовые акты, экспертные отчеты, заключения и аналитические обзоры ВТО, Всемирного банка. Все это позволяет сделать вывод об обоснованности научных положений и выводов, сформулированных в диссертации.

Научные результаты, изложенные в автореферате, свидетельствуют о том, что соискатель полностью решила поставленные задачи и достигла цели исследования.

Соискатель вполне конкретно проработала понятийный аппарат исследования, раскрыла содержание международного факторинга «... как услуги и инструмента комплексного обслуживания дебиторской задолженности ...» (с. 9, 11), показав его значение для хозяйствующих субъектов, ведущих внешнеторговую деятельность, и экономики страны в целом. Наряду с экономической сущностью в авторском определении нашел отражение и юридический аспект отношений субъектов сделки, возникновения и уступки

прав требования. Определены особенности рынка факторинга в России, выявлены факторы, сдерживающие развитие услуг международного факторинга, и проведен расчет емкости рынка. Такой основательный подход позволил соискателю сформулировать ряд качественных положений, определяющих дальнейший рост рынка, и предложить комплексное решение по развитию методического обеспечения в части организации и проведения операций международного факторинга для успешного функционирования рынка. В частности, соискателем предложены алгоритмы реализации сделок международного факторинга, в которых регламентирована последовательность действий от поиска клиента до погашения задолженности по уступленному денежному требованию, разработана модель оценки риска сделок на этапе предварительного рассмотрения заявки клиента, а также алгоритм оценки и выбора импорт-фактора. Изложенные в автореферате результаты исследования заслуживают одобрения.

Несомненным положительным результатом исследования является практическая реализация всех наработок автора в деятельности факторинговой компании при организации и оказании услуг международного факторинга.

Вместе с тем в автореферате следовало уточнить используемые соискателем термины «факторинговое покрытие» и «верификация отгрузочных документов». Однако данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общего положительного впечатления о проделанной работе.

Отмечая актуальность, теоретическую и практическую значимость исследования, его научную новизну, считаем, что диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор Аделя Юрьевна Подлеснова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры банковское дело  
негосударственного образовательного  
частного учреждения высшего  
образования «Московский финансово-  
промышленный университет «Синергия»

Екатерина Анатольевна Исаева

Адрес места работы: Ленинградский пр-д, д. 80г  
Рабочий телефон: +7(495)800-10-01 (доб.3099)  
E-mail: dipmesi@mail.ru



Е.А. Исаева удостоверяю  
Ведущий специалист [подпись] Е.М. Туря  
Ф.И.О.  
« 05 » апреля 201 8 г.